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PROF. HERNÁNDEZ SELVA 1 

 

Trabajo Práctico N° 16: Suma y resta de potencias de igual exponente 

Diferencia de cuadrados: 

Recordemos que (a+b). (a - b) = a 2 - b 2  

Por el carácter recíproco de esta propiedad, si tenemos un binomio que tenga la forma 

a2 – b2 podemos factorearlo escribiendo (a+b). (a - b)  

Ejemplo:  

P(x) = x 2 - 9  

Si  a2 = x 2         entonces a = x  

b2 = 9            entonces b = 3  

este polinomio tiene la forma de diferencia de cuadrados por lo tanto su factorización 
es:  

x2 - 9 = ( x + 3). (x – 3) 

 

1) Factoricen las siguientes diferencias de cuadrados.  

a) 49x2 – 100 =  b) x8 – 1 =  

c) (x + 1)2 – 4 =  d) x2 – 2 =  

e) 4x2 – 
9

25
 =  f) 16x4 – 1 =  

2) Escriban cada expresión como diferencia de cuadrados, siempre que sea posible. 

 

a) 𝑥2 − 9 = b) 100𝑥4 − 256 = 

c) 9𝑥2 − 5 = d) 4𝑥2 − 25 = 

e) 𝑥6 −
1

36
= f) 𝑥2 + 25 = 

3) Factoricen aplicando la diferencia de cuadrados siempre que sea posible. 

 

a) 𝑥2 − 121 = b) 𝑥5 − 25 = 

c) 𝑥6 − 6 = d) 9𝑥2 − 4 = 

e) 9𝑥4 − 25 = f) 
1

9
𝑥6 − 4 = 

 
 
 



Suma o diferencia de potencias de igual grado: 

x n + a n     es divisible por x+a si n es impar  

x n + a n    no es divisible por x - a  

x n - a n       es divisible por x+a si n es par  

x n - a n       es divisible por x - a siempre  

Esto significa que si dividimos por ejemplo x n + a n por x + a siendo n impar, el resto de 
la división es cero.  

Por lo tanto el polinomio x n + a n puede expresarse como el producto entre el divisor 

x+a y el cociente de dicha división.  

Es decir si P(x) : Q(x) = C(x) con R(x) = 0 entonces P(x) = Q(x) . C(x)  

Entonces por ejemplo, dado el polinomio x3 + 8 = x 3 + 23  sabemos que es divisible por 

la suma de las bases (x+2). Por lo tanto, se puede factorear multiplicando el divisor 

(x+2) por el cociente de la división entre ellos.  

Pero ahora debemos encontrar el cociente, para eso aplicamos la regla de Ruffini:  

(x3 + 8 ) : (x+2)  

 1 0 0 8 

-2  -2 4 -8 

 1 -2 4 0 

 

C(x) = x 2 - 2 x + 4         Por lo tanto: (x 3 + 8) = (x+2). (x2 - 2 x + 4 ) 

 

4) Factoricen, si es posible, las siguientes sumas o diferencias de potencias de igual grado.  

 

a) x3 – 64 =  b) x4 – 16 =  

c) x4 + 81 =  d) x5 + 1 =  

e) x3 – 27 = f) x5 + 32= 

g) 𝑥5 − 32 = h) 𝑥12 + 1 = 

i) 𝑥4 − 81 = j) 𝑥7 + 2187 = 

k) 𝑥9 + 1 = l) 𝑥8 − 256 = 

m) 𝑥6 − 1 = n) 𝑥3 − 8 = 

o) 𝑥5 + 32 = p) 𝑥8 + 1 = 

 


